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VALIVAIHEET JA PERUSTELUT NAKY VIIN, KIITOS!

1. (a) Laske raja-arvo
I e®—1
220 2% — 1 + o 02
I'Hospitalin sidnnén avulla. (2p)
(b) Maaraa funktion f(x) = a3 — 622 — 15x + 3 kriittiset pisteet. Maaria kriittisten
pisteiden laatu funktion toisen derivaatan f”(z) avulla. (4p)

2. (a) Voidaan osoittaa, ettii funktiolla f(z) = 3z + cos(z) on olemassa kéinteisfunktio
f~1(@), @ € R Maarid (f7')'(1). (3p)

(b) Olkoon
a(t) =2t +1
y(t)=In(2t> +1), teR
Ty-tason kayra.
Tutki, milld parametrin ¢ arvoilla tangentin kulmakerroin on —%. (3p)
3. (a) Olkoon kompleksiluku z = —v/3—i. Mairii |z| = r. Esité z eksponenttimuodossa
z = re'", missd ¢ € [0, 27[. Piirré 2z kompleksitasoon. (3p)
(b) Laske
/ 3z da
Vidzr +1

osittaisintegroimalla tai sijoitusta ¢t = v/4z + 1 kiyttien. (3p)

4. (a) Méiraa kdyrdan y = f(z) = —2? + 4z, z-akselin ja suorien z = —1 ja z = 4
rajoittaman dérellisen alueen pinta-ala. (3p)

(b) Maaraa

1
/(x =G ) 9D

KAAVAKOKOELMA SEURAAVALLA SIVULLA



e L WAL “2';—4“6 (ax® + br + ¢ = 0)

-

o
@7= Zu.v- = ldll [ cos(@)  ExT=|u uy us
i=1 v V3 V3
o TS
ux (AP) N [ (AP
d(p, b = 18X d(py, 1) = =
ol ( il
@ | cosa | sinx
§| ¢ [ ¢
1 1
Pl |
SRR =
sin?x +cos’x =1 tane = 22 cotc =
COS T tanx
i = —si — = E —_ = = = qi _75. -
sine = —sin(—a) = cos (2 a:) cos @ = cos(—z) = sin (2 z)
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